

季候風今至 氣溫急降10度

天文台昨錄得34.2度 平最熱國慶紀錄

受超強颱風「山陀兒」外圍下沉氣流影響，為華南地區帶來酷熱的天氣，天文台昨日錄得市區最高氣溫達攝氏34.2度，追平了有紀錄以來10月份第三高紀錄，亦追平了紀錄以來10月1日最高溫。但隨着一股強烈東北季候風正影響廣東沿岸，天文台預測本港今日天氣稍涼，最高溫度29度，最低氣溫24度，日間大致天晴及乾燥，吹清勁偏北風，離岸吹強風，高地達烈風程度。展望隨後兩三日大致天晴及乾燥，早晚稍涼，市區最低氣溫22度，日夜溫差較大。

昨日下午4時，「山陀兒」集結在高雄之西南偏南約200公里，預料向西北偏北或北緩慢移動，移向台灣南部一帶。天文台預測，「山陀兒」今日將登陸台灣南部，隨後橫過台灣，與香港保持超過500公里距離，直接威脅不大。但受「山陀兒」外圍下沉氣流影響，華南天氣連日持續酷熱。天文台於前日早上6時45分開始發出酷熱天氣警告，並一直維持至昨日，民政事務總署連日來開放19間社區會堂和社區中心作臨時避暑中心。昨日下午5時10分，天文台分別取消酷熱天氣警告及發出強烈季候風信號。

跑馬地曾錄35.9度高溫

昨日中午，天文台錄得市

區最高氣溫達攝氏34.2度，在分區氣溫方面，港島跑馬地一度錄得35.9度高溫，將軍澳錄得35.4度，赤柱亦錄得35.3度，不少市民到泳灘游水「降溫」。惟隨着一股強烈東北季候風正影響廣東沿岸，本港天氣出現明顯轉變，氣溫亦開始逐漸下降，預料本港吹強風，平均風速每小時超過40公里。

天文台預測，今日本港吹清勁偏北風，離岸吹強風，高地達烈風程度。展望隨後兩三日大致天晴及乾燥，早晚稍涼，市區最低氣溫在22度左右，日夜溫差較大。星期四風勢仍然頗大。天文台又預測，一道廣闊低壓槽會在下周初至中期，將為南海中南部帶來驟



遊客在街頭食雪糕消暑，並拍照留念。資料圖片



反罪惡巡邏

警方反恐特勤隊隊員連日來在全港各區進行反罪惡巡邏，期間與市民親切互動。警方表示，將繼續團結一心，堅守崗位，與全港市民同心協力共建更繁盛、更和諧的香港，使香港繼續是世界上其中一個最安全及穩定的社會。

防騙App大抽獎 3小時送逾百獎品

為進一步推廣「防騙視伏App」，減少市民墮入騙案機會，警方舉辦大型抽獎活動「全城反詐大抽獎」，於昨日上午9時正式開始，市民可下載或更新「防騙視伏App」應用程式，點擊程式內的浮標進入抽獎網站，按指示完成指定任務就可獲相應抽獎機會，贏取包括電動車在內的豐富獎品。在活動開始後3小時，警方已送出超過100份獎品，包括九陽豆漿機、吉野家電子消費券、WeChat Pay HK電子現金券等。

今次大抽獎分為「每日即中獎」及「終極大抽獎」兩部分，獎品數量逾4萬份，總值超過300萬元。「每日即中獎」獎品包括智能手機、家庭電器、酒店住宿等。「終極大抽獎」獎品包括全新電動私家車、兩套雙人亞洲來回機票、一部智能手機及一套價值一萬元超市禮券，中獎名額共5個。警方日前表示，2023年推出的一站式防騙工具「防騙視伏App」，在2024年初加入3大新功能，至今下載量達到57萬次。

深圳配鏡「依視路眼鏡」品質保證買得放心

深圳東門眼鏡城二樓「依視路眼鏡」，絕對是北上配眼鏡的港客最佳選擇！「依視路眼鏡」有很多不同特色及優勢，店家的眼鏡款式眾多，眼鏡品質有質素保證，從源頭到製作，經過行內專業人士嚴格篩選及把關，務求讓顧客買得放心。「依視路眼鏡」根據不同顧客需要，給予專業及實用的選購建議，店家亦擁有一支經驗豐富的專業團隊，員工熟悉眼鏡行業各種知識，定能滿足港客不同需要，歡迎各位香港朋友前來選購。



鏡片+鏡架	
1.56防藍光	1.56漸近
¥68	¥238
1.60防藍光	1.56漸近雙反
¥99	¥288



地址：羅湖東門街道解放路2003號金世界百貨二樓東門眼鏡城 2041號舖
交通：深圳地鐵1號線老站E出口
聯絡電話：18025463568 (微信同号碼)

香港發展需改革



灣區視野 陳文鴻 珠海學院「一帶一路」研究所所長

中央要幫助香港發展，這或者是因香港這幾十年的轉型乏力，其中包括認識的問題，利益的因素。香港不是不能改革，只是即使中央督促之下，進展緩慢。而國際與國內變化急速，容不了繼續拖拖拉拉。

中央政府協助香港發展與改革，便是從戰略的需要安排。一是不用在香港現有體制進行艱辛的改變，而是可用內地成功的改革戰略——增量改革來推動存量改革。在新增部分擴張底下，原來體制不變也會承受新增體制的競爭壓力，不能不改。但這樣的方法，卻可減少改革初期既得利益的反對，使增量改革可以迅速推展。

二是要着重知識與人才，要增強社會對改革的知識，培養這方面的人才。而增量改革的重點應是去歐美西方體制，以「一帶一路」國家的利益出發，在「一帶一路」歷史絲路框架

內的關係整合。香港已是英美西方體制和價值佔優的地方，去西方化是迎接未來國際多樣化、多元化的發展。香港建立和培植非西方化的知識與人才，靠香港現有體制，既得利益當然會阻撓。因此需中央政府介入。在香港的教育體制加入「一帶一路」的元素，培養這方面的人才，以他們作為香港去西方化增量改革的推動力。學校教育與社會教育便是關鍵。這方面的知識與人才發展更有助香港增強愛國主義。因為「一帶一路」國家的知識必然看到中國的成就，西方對其他國家的侵害與虛假的歷史陳述。也可看到世界發展的大趨勢，西方霸權沒落的傾向，打破港人一直以來盲目迷信的美國夢，使社會認識到港人和世界應該努力的方向。這方面的發展，以至香港整個增量改革，應是開放地讓香港社會內有心的組織與人士主動承擔。這才符合民主與集中的辯證關係式的政策。